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ÁTADTÁK A JÁRÁSI HIVATAL ÚJ ÉPÜLETÉT
Háromszintes, több mint 
500 négyzetméteres kor-
mányablak nyílt meg már-
cius 19-én a Szegedi út 84. 
szám alatt. A 430 millió 
forintból felépült új épület 
ünnepélyes átadóján Gu-
lyás Gergely, az építkezést 
támogató Miniszterelnök-
séget vezető miniszter is 
jelen volt.

A miniszter kiemelte, a 2010 
óta végrehajtott reformok kö-
zül a közigazgatás megújítása 
volt az egyik legsikeresebb, en-
nek eredményeként létrejött az 
egységes magyar közigazgatá-
si irányítás. Megjegyezte, még 
a méltánytalan politikai viták 
során sem kérdés az, hogy a 
kormányhivatali rendszer bevál-
totta a hozzáfűzött reményeket. 
Hangsúlyozta, szükség van arra, 
hogy olyan körülmények között 
lehessen ügyeket intézni, mint 
amilyet most a mórahalmiak és 
a Vajdaságból ide érkező kettős 

magyar állampolgárok kaptak. 
Gulyás Gergely gratulált a város 
polgármesterének az 1994 óta 
folytatott munkájához, és biz-
tosította arról, hogy számíthat-
nak a kormány támogatására a 
település fejlesztésében.

Juhász Tünde kormánymegbízott 
elmondta, a járásban már a har-
madik kormányablak nyílt meg, 
mely a megyében a tizenharmadik 
lett. A több mint 30 ezres lakosú 
járásban eddig 320 ezer ügyfe-
let szolgáltak ki, ma már 2500 

ügytípusban lehet ügyet intézni a 
kormányablakokban. 

A szalagátvágás után Gulyás Ger-
gely és Juhász Tünde megköszönte 
Juhász Éva 40 évnyi munkáját, aki 
idén megy nyugdíjba a kormánya-
blak osztályról.

MUNKÁBA ÁLLNAK AZ ÚJ MEZŐŐRÖK
A szerb-magyar határszakaszon 
egyre növekvő nyomás, elsősor-
ban az illegális határátlépők jelen-
tősen megnövekedett száma mi-
att komoly, megfeszített munkát 
kíván a rendvédelmi szervektől, 
akik éjjel-nappal őrzik a határ-
kerítést és védik a térségben élők 
biztonságát. 

Mivel a migráció másként ke-
zelhetetlen lenne, a polgárőrök 
a kormány által felkérve segí-
tik szolgálataikkal a rendőrök 
munkáját. Ugyanakkor néhány 
hete a kormány arról is döntést 
hozott, hogy megerősíti a déli 
határszakasz településein működő 
mezőőrségeket, illetve támogat-
ja új mezőőrségek kialakítását. 
Mórahalmon a munkaszervezés 
azonnal elkezdődött, melynek 
köszönhetően mára felállt a me-
gerősített mezőőrség a városban.

A városi polgárőrség mellett 
– melynek tagjai minden nap 
szolgálatot teljesítenek a határvé-
delemben – ezentúl a megerősített 

mezőőrség is részt vesz az illegális 
határátlépők feltartóztatásában.

Az öt új mezőőrt március 29-én 
mutatták be a sajtó munkatársai-

nak, akik ettől a naptól kezdve 
hivatalosan is részt vesznek a mi-
grációs nyomás enyhítésében.
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Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2022. március 31-én rendes képviselő-testületi ülésén elhangzott tájékoztatásokról  

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről

A város polgármestere a polgármester az önkormányzat két képvise-
lő-testületi ülése közötti tevékenységről szóló beszámolójában többek 
között az alábbiakról tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:
- „Idegenvíz csökkentés és hatékonyságnövelő fejlesztés a mó-
rahalmi szennyvízcsatorna hálózatban” megnevezéssel, KE-
HOP-2.1.11-2021-00004 azonosítószámon a nettó 292.562.599,- Ft 
összköltségű 70%-os támogatási intenzitású önkormányzati pályázat 
támogatásban részesült. A pályázatból a mórahalmi Munkás, Köz-
társaság, Kapás, Munkácsy Mihály, Kertész és Délibáb utcák szenny-
vízcsatornáját fogja a város korszerűsíteni, miáltal a hálózatba befolyó 
idegenvíz (talajvíz, esővíz) beszivárgásának lehetősége is megszüntetésre 
kerül. A közbeszerzési eljárás során kiválasztott építési kivitelező a mó-
rahalmi székhelyű RMB-Transz Kft. A kivitelezés megvalósítási helyszí-
neit 2022. március 29-én tartott műszaki átadáson adtuk át kivitelezés 
céljából az építőnek. Az érintett utcák lakosait, ingatlantulajdonosait 
lakossági fórumok keretein belül ismertettük a beruházásról.
- „Mórahalmi öntöző, csapadék és termál vízkincs elvezetésének szét-
választása” megnevezéssel Mórahalom városnak a Kisvárosi Fejlesztési 
Programba beadott pályázata támogatásban részesült. Az öntözővíz a Ma-
darász-tóba áramlik a Széksóstói főcsatornán végighaladva, 270 méteres 
szakaszon szorosan a Szent János termálvizet tartalmazó tó mentén. Jelenleg 
a tóból túlcsorduló termálvíz szintén a Széksóstói főcsatornába áramlik, így 
az a probléma, hogy az öntözővíz a tó mentén keveredik a termálvízzel. 
A probléma megoldása a csapadékvíz és a termálvíz öntözővíztől való elvá-
lasztása, melyhez infrastrukturális fejlesztésre is szükség van.  A szétválasztás 
módja a mórahalmi 0406/171 helyrajziszámú, 17.787 m2 nagyságú Szent 
János-tó területének rendezése, a tóba áramló termálvíz számára új elvezetési 
út kiépítése, melynek hatására a termálvíz és a Széksóstói főcsatornán hala-
dó öntözővíz találkozási felülete megszűnik. A kivitelezés a tó területének 
rendezésével, a nádvágással megkezdődött.
- A Vidékfejlesztési Program keretén belül „Helyi termékértékesítést 
szolgáló piacok infrastrukturális- és eszköz fejlesztése” című, VP6-
7.2.1.1-20 kódszámú pályázat keretén belül a városi piac fejlesztésére 
40 814 190 Ft összegű vissza nem terítendő támogatást nyert a MÓRA-
ÉP Városüzemeltetési, Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. A közbeszerzési 
eljárás sikeresen lezajlott, amelynek eredményeként a Miksi-Bau Kft. 
lett a nyertes pályázó. A kivitelezés 2 ütemben kerül megvalósításra: I. 
ütem: 2022. június 1–augusztus 31., II. ütem: 2022. szeptember 1–no-
vember vége. 
A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, 
kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati in-
tézmények (iskola, óvoda, bölcsőde, könyvtár, gondozási központ) és az 
önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a helyi civil szervezetek 
által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programjairól és fon-
tosabb eseményeiről is. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a www.moranettv.hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2022. 03. 31. 
napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között tár-
gyalta és elfogadta:
/ Az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (II. 24.) 
Ör. rendelet-, A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról és 
azok térítési díjáról szóló 35/2016. (XII.15.) önkormányzati rendelet 
módosítását, 

/ Az „Otthon Mórahalmon” lakásépítési támogatásról szóló 5/2016. 
(II.25.) számú rendelet újraszabályozását tartalmazó új rendeletet,
/ A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő 2021. évi szakmai beszá-
molóját,
/ A Mórahalmi Napköziotthonos Óvoda 2021. évi működéséről szóló 
szakmai beszámolóját, 
/ több önkormányzati tulajdonú gazdasági társaság 2022. évi üzleti tervét,  
/ több pályázattal, több ingatlan megvásárlásával és bérlőkijelölésével 
kapcsolatos előterjesztést.
Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást 
kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek 
menüpont alatt. 

Mórahalom város Településrendezési eszközeinek tárgyalásos és egy-
szerűsített eljárás keretében zajló módosításának véleményezése
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot és a mórahalmi Szervezeteket, hogy 
Mórahalom Város Polgármestere a 96/2021. (III.25.) számú PM hatá-
rozatában, a 204/2021. (V.27.) számú PM határozatában, a 201/2021. 
(V.27.) számú PM határozatában és Mórahalom Városi Önkormányzat 
Képviselő-testülete az 52/2021. (VIII.26.) számú, a 238/2021. (XII.16.) 
számú és a 78/2022. (II.24.) számú Kt. határozataiban döntött:
- Ingatlanok kiemelt fejlesztési területté nyilvánításáról, továbbá  
- Mórahalom város településrendezési eszközeinek módosítása érdeké-
ben tárgyalásos eljárás és egyszerűsített eljárás megindításáról.
A fenti dokumentumok tervezetének elkészültére tekintettel a 17/2017. 
(V.25.) önkormányzati rendelettel elfogadott Partnerségi rend alapján 
megkezdődött a fenti eljárások keretében elkészült tervanyagok véle-
ményezési szakasza. 
Az eljárások a településfejlesztési koncepcióról, az integrált városfej-
lesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes 
településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) 
Korm. rendelet 41. § szerinti egyszerűsített eljárás és a 42. § szerinti 
tárgyalásos eljárás keretében történnek. 
A véleményezési tervanyagok a https://www.morahalom.hu/hu/tele-
pulesrendezesi-tervek oldalon elérhetőek, letölthetőek és megtekint-
hetőek.
Kérjük a Tisztelt Lakosságot és a mórahalmi szervezeteket, hogy a 
fenti eljárásokkal kapcsolatosan megfogalmazott véleményével segítse 
munkánkat. 
A fenti eljárások keretében a vélemények elkészítésére 2022. március 31. – 
2022. április 20. között van lehetőségük, amelyeket kérjük, hogy írásban:
- elektronikus levélben a jegyzo@morahalom.hu e-mail címre,
- postán vagy személyesen a Mórahalmi Polgármesteri Hivatal/dr. Tóth 
Krisztián (6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. I. emelet 105.) cím-
re szíveskedjenek eljuttatni. 
A fenti két eljárás keretében lakossági fórumot is tartunk 2022. ápri-
lis 12. napján 14.00-kor a Mórahalmi Városháza Jegyzői irodájában 
(6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. I. emelet 105.)
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a fenti két eljárással kapcso-
latban beérkezett véleményeket, javaslatokat az önkormányzati főépítész 
rendszerezi, véleményezi, továbbá a megbízott hivatali dolgozónak és a 
településtervezőnek adja át.

Dr. Tóth Krisztián  
jegyző

Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
ápr. 9-10. Dr. Kovács Tibor +36 (30) 965 3114
ápr. 15-18. Dr. Papp Zalán +36 (20) 973 9149

ápr. 23-24. Dr. Papp Sándor +36 (30) 487 9805
ápr. 30-május 1. Dr. Hursán Mihály +36 (30) 998 6139

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.
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GÉPJÁRMŰADÓ BEFIZETÉSE
Tisztelt Adózók!
2021. január elsejétől a gépjárműadóval kapcsolatos adóhatósági 
feladatokat az állami adó- és vámhatóság (NAV) látja el.
A gépjárműadó befizetésére csekket az alábbi módon lehet kérni:
• SMS-ben a 06 (30) 344 4304-es telefonszámon. A „csekk” szó 
után szóközt kell tenni, majd az adóazonosító jelet kell beírni. A 
„csekk” szó kis- és nagybetűvel is írható.
• A 1819 telefonszámon, az adóazonosító jel bediktálásával.
A bejelentett igényre a NAV két gépjárműadó csekket postáz az 
adózó bejelentett címére.
Aki a banki átutalást választja a 10032000-01079160 számú NAV 
Belföldi gépjárműadó bevételi számlára az adóazonosító jel, 
illetve adószám feltüntetésével tehet eleget gépjárműadó fizetési 
kötelezettségének. 

Mórahalom Város Jegyzője

Mórahalom Városi Önkormányzat
a Közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. §  

alapján pályázatot hirdet
Mórahalmi Napköziotthonos Óvoda

óvodavezető (magasabb vezető) munkakör betöltésére.
A közalkalmazotti jogviszony időtartama: határozatlan idejű 
közalkalmazotti jogviszony
Foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidő
A vezetői megbízás időtartama: A vezetői megbízás határozott 
időre, 2022.12.05.-2027.12.04.-ig szól.
A munkavégzés helye: Csongrád megye, 6782 Mórahalom, 
Egyenlőség utca 17-19.
A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó 
lényeges feladatok: A nemzeti köznevelésről szóló 2010.évi CXC. 
törvény 69. § (1)-(3) bekezdésében meghatározott köznevelési 
intézményvezetői feladatkör és az intézményben óvodapedagógusi 
feladatok ellátása. Az intézmény teljes körű pedagógiai szakmai 
vezetése, az intézmény törvényes működésének biztosítása a hatályos 
jogszabályi rendelkezések, az intézmény alapító okirata és működési 
dokumentumai szerint, munkáltatói jog-és feladatkör ellátása az 
intézmény alkalmazottai tekintetében.
Illetmény és juttatások: Az illetmény megállapítására és a 
juttatásokra a Közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. 
törvény rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:
• Főiskola, óvodapedagógus,
• Óvodapedagógus munkakörben szerzett szakmai gyakorlat
    - Legalább 5 év feletti szakmai tapasztalat,
• Vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatása
• magyar állampolgárság
• Pedagógus szakvizsga keretében szerzett intézményvezető 
szakképzettség
• Cselekvőképesség
• Büntetlen előélet, ne álljon olyan foglalkoztatástól vagy 
tevékenységtől eltiltás hatálya alatt, amely a közalkalmazotti 
jogviszony létesítését nem teszi lehetővé
A pályázat elbírálásánál előnyt jelent: Mórahalmi állandó lakhely
A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
• Részletes szakmai önéletrajz, vezetési program a szakmai 
helyzetelemzésre épülő fejlesztési elképzelésekkel
• Nyilatkozat arról, hogy a személyét érintő kérdés tárgyalásakor kéri-e 
a zárt ülés tartását
• Nyilatkozat vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatásának 
vállalásáról
• Három hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány
• Iskolai végzettséget igazoló okiratok másolata, szakmai gyakorlat 
igazolása
• Nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagban foglalt személyes 
adatainak
pályázati eljárással összefüggő kezeléséhez hozzájárul, valamint 
nyilatkozat arról, hogy az eljárásban részt vevők megismerhetik a 
pályázó anyagát
• Nyilatkozat arról, hogy a Kjt. szerinti összeférhetetlenség nem áll fent
A munkakör betölthetőségének időpontja: A munkakör legkorábban 
2022. december 5. napjától tölthető be.
A pályázat benyújtásának határideje: 2022. április 11.
A pályázatok benyújtásának módja: • Postai úton, a pályázatnak a
Mórahalom Városi Önkormányzat címére történő megküldésével 
(6782
Mórahalom, Szentháromság tér 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni a 
pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: MH/1243/2022 , 
valamint a munkakör megnevezését: óvodavezető.
• Személyesen: Nógrádi Zoltán, 6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1.

A pályázat elbírálásának határideje: 2022. április 30.

120 EZER VIRÁGGAL ÉS ÚJ KIKAPCSOLÓDÁSI 
LEHETŐSÉGEKKEL 

HAMAROSAN ÚJRA NYIT 
A TULIPÁNOS KERT

Tavaly indult útjára és máris 
rengeteg érdeklődőt vonzott a 
mórahalmi tulipános kert, azaz a 
TulipGarden. A Nagyszéksós-tó 
szomszédságában elhelyezkedő 
virágkert gőzerővel készülődik a 
tavaszra. Már tavaly ősszel meg-
kezdődött a virágok elrendezése 
és ültetése, a tulajdonosok ígé-
retükhöz híven a második sze-
zonra megduplázták a hagymák 
számát a kertben, idén már közel 
120 ezer virágot vehetnek szem-
ügyre, akik ellátogatnak ide. 
Mindemellett a fajtagazdagsá-
got is növelték, hiszen a 20 kü-
lönféle tulipán, jácint és nárcisz 
mellett egy fajtabemutató min-
takertet is létrehoztak, melynek 
köszönhetően már 35 féle tava-
szi virággal mutatkoznak be az 
idei évben.
A tavaszi időszakban a tulipán-
rengeteg mellett különleges nár-
ciszok és jácintok, újdonságként 
pedig 500 tő bazsarózsa is látha-

tó lesz a parkban. Ezek még idén 
ugyan kevés virágot hoznak, de 
3 év múlva tövenként 7-13 színes 
bazsarózsával gazdagítják majd a 
park látnivalóit. A kert tervezői 
itt még nem álltak meg: örök-
zöldekkel szépítették környeze-
tüket, cseresznyefasorral és egy 
700 tőből álló rozáriummal, 
azaz rózsaültetvénnyel is bőví-
tették az esztétikai élményt. Az 
idei szezontól kezdődően pedig, 
játszótérrel és például kézműves 
csokoládéval várják a gyermekes 
családokat. A TulipGarden az 
időjárástól függően várhatóan 
áprilisban nyithatja meg kapu-
it újra a virágszerető közönség 
előtt.

Tervezett nyitási időpontok: 
Tulipán, jácint és nárcisz szüret: 
április 15-18. (9.00-17.00) és áp-
rilis 23-24. (9.00-17.00)
Tulipánszüret: április 30-május 
1. (9.00-17.00)
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A NÉMET-MAGYAR IPARI ÉS KERESKEDELMI 
KAMARA DÍJAZTA A MÓRAHALMI SZAKKÉPZÉST

Idén összesen 13 pályázat jutott be 
az utolsó fordulóba a Német-Ma-
gyar Ipari és Kereskedelmi Kama-
ra versenyében. A díjat 2013-ban 
alapították, így már 9. alkalommal 
hirdették a megmérettetést, me-
lyen március 10-én a mórahalmi 
szakképzésért létrehozott alapít-
vány különdíjban részesült.

A budapesti Andrássy Egyete-
men tartott díjátadó ünnepséget 
szakmai program előzte meg, ahol 
többek között az ITM szakképzé-
sért felelős helyettes államtitkára 
mutatta be a magyarországi szak-
képzési rendszer továbbfejlesztését. 

2022-ben négy szervezet vehette 
át a DUIHK Szakképzési Díját és 
köztük volt az Alapítvány a Móra-
halmi Szakképzésért is.

A díjat a Szegedi Szakképzési 
Centrum Tóth János Mórahalmi 
Szakképző Iskolájának igazgatója, 
Angyalné Kovács Anikó és az ön-
kormányzat képviseletében Cson-
ka Csaba projektmenedzser vette 
át. Az átvétel után a díjazottak 
elmondták: óriási megtiszteltetés 
ez a díj az iskola számára, melyet 
együttműködésen alapuló, moti-
váló, innovatív munkájuk elisme-
réseként kaptak.

TISZTELT ADÓZÓ! 
A személyi jövedelemadó törvény értelmében rendelkezhet a befizetett adójának 1%-ával. 

Egyben szeretnénk felhívni figyelmét városunk hat alapítványára, amelyek a köz érdekéért fejtik ki tevékenységüket. 
Mórahalom Közoktatásáért Közalapítvány Adószáma: 19085335-1-06 
Egészséges Mórahalomért Közalapítvány Adószáma: 19082899-1-06 

Mórahalmi Önvédelmi Csoport Közalapítvány Adószáma: 19085373-1-06 
Esély Szociális Magánalapítvány Adószáma: 18455137-1-06 

Szép-Kör Környezetvédelmi és Városszépészeti Egyesület Adószáma: 18474354-1-06
Alapítvány a Mórahalmi Szakképzésért Adószáma: 19108704-1-06

Kérjük, hogy a megfizetett személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásával támogassa valamelyik városi civil szervezetet!

1%

MÚLTRÓL ÉS JÖVŐRŐL
A Rotary Club Mórahalom szervezé-
sében 2022. június 13. (hétfő) 19 órai 
kezdettel megrendezésre kerül Pál 
Feri atya: Hogyan válhat erőforrássá 
a múlt, hogyan alakítható szabadon a 
jövő? című előadása. 

Pál Ferit senkinek sem kell bemu-
tatni: pap, mentálhigiénés szakem-
ber – és az egyik legjobb előadó, akit 
valaha hallhattunk. Azokról a kér-
désekről beszél, amelyek a leginkább 
foglalkoztatnak bennünket, egyszerű 
szavakkal képes bonyolult összefüg-
géseket megvilágítani, és azokat nem-
csak érthetővé, de átélhetővé tenni. 
Hatalmas személyes varázsa van, 
ezért nem ritka, hogy előadásai után 
sokan meg szeretnék ölelni, vagy leg-
alább megfogni a kezét. Egyébiránt 
akár stand up komikusként is megke-
reshetné a kenyerét, olyan fergeteges 
humora van.

Aktuális előadásában azzal a kér-
déssel foglalkozik, hogy miként vál-
hat erőforrássá a gyakran fájdalmas 
sebekkel teli múlt, és hogyan alakít-
hatjuk szabadabban a jövőnket.

„Sokszor hallottam már azt a mon-
datot, hogy a jelenben kell élni, és 

felesleges a múlttal foglalkozni! 
Amikor valaki azt mondja, hogy ér-
telmetlen a múlttal foglalkozni, hi-
szen azt már nem lehet megváltoztat-
ni, nagy precizitással fejezi ki, hogy 
azt gondolja: az segítene rajta, ha a 
múltat megváltoztathatná. Azt hiszi, 
a múlttal kapcsolatos egyetlen lehe-
tősége az volna, ha azt meg nem tör-
téntté tehetné vagy átírhatná, és mi-
vel ez lehetetlen, nincs dolga ezzel. A 
sejtjeink azonban őrzik a múltunkat, 
így az hatást gyakorol a jelenünk-
re. Ezért éppen annyira érdemes a 
múlttal foglalkozni, azt földolgozni, 
elrendezni, amennyire a jelen szem-
pontjából szükségünk van rá. A múl-
tat pontosan azért kell helyére tenni, 
hogy a jelenben élhessünk" – állítja 
Pál Feri, aki aktuális előadásában ezt 
a témát bontja ki a tőle megszokott 
lebilincselő stílusban.

Jegyek már kaphatók az Arany-
szöm Rendezvényházban és a Ther-
mál Panzióban 2.500 Ft/fő áron, 
valamint online a lovasszinhaz.
morahalom.hu weboldalon. A jegy 
OTP szép kártyával is vásárolható 
on-line.
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ÚJRA ÜZEMBEN AZ ÚSZÓMEDENCE 
Március 11-ére újra üzembe he-
lyezték az úszómedencét a Szent 
Erzsébet Mórahalmi Gyógyfür-
dőben. A téli időszakban a kültéri 
nagymedence zárva volt, helyette 
a Móradombi Uszodában bizto-
sították az úszás lehetőségét. A 
márciusi hosszú hétvégére azon-
ban a vendégek kívánságára újra 
megtelt vízzel a medence, és mivel 
az időjárás is egyre kedvezőbb, so-
kan választják a szabadtéri (nap)
fürdőzést is. 

HATÁRMENTI PILLANATKÉPEK A KOLOBAN
Március 11-én nyílt meg a szabad-
kai ABC&T Szakkör festmény-
kiállítása a Kolo Szerb Kulturá-
lis Központban a Banat-Triplex 
Confinium EGTC szervezésében. 

A Török István festőművész veze-
tésével működő ABC&T Szakkör 
kibontakozási lehetőséget nyújt 
a szabadidő eltöltése céljából fes-
teni vágyók számára, miközben 
helyszínt és fejlődési lehetőséget 
is biztosít a már kiforrott művé-
szeknek. Rendszeresen szerveznek 
kiállításokat szabadkai és más vaj-
dasági helyszíneken, de alkotásaikat 
örömmel mutatják be külföldön is, 
s így jutottak el a mórahalmi Kolo 
Szerb Kulturális Központba is, ahol 
a szakkör alkotóinak tevékenységét 
meghatározó stílusjegyekből hoz-
tak válogatást. Tájképeiken a ha-
tármenti térség természeti kincsei 

– például a Szelevényi erdő, – a vá-
rosi pillanatképeket bemutató alko-
tásaikon pedig a magyar szecesszió 
vajdasági központját fémjelző Palics 
és Szabadka épített örökségének – a 
palicsi víztorony és Bagolyvár – áb-
rázolására vállalkoztak. 

A kiállítást Nógrádi Zoltán 
polgármester, a BTC EGTC el-
nök-igazgatója nyitotta meg, verset 
Virág Laura mondott. 

A megnyitón elhangzott, hogy a 
határmenti együttműködés jegyé-
ben megvalósuló programot Ma-
gyarország Kormánya Külgazdasági 
és Külügyminisztériuma támogatja, 
az alkotások április 24-ig tekinthe-
tők meg a Kolo Szerb Kulturális 
Központ Balkán Szalonjában hét-
főtől péntekig 8 és 16 óra között, 
illetve az intézményben szervezett 
rendezvények alkalmával.

ENGI MAGDOLNA ÉS GYARMATI ZOLTÁNNÉ AZ IDEI MÁRCIUSI DÍJAZOTT

KITÜNTETÉSEK ÉS FERGETEGES NÉPTÁNC

Mórahalom város díszünnepséget rendezett az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc emlé-
kére március 11-én az Aranyszöm Rendezvény-
házban. Az eseményen először a megemlékezés 

virágait helyezték el a résztvevők a hősök tisz-
teletére állított óriási fotóparaván előtt, majd 
Nógrádi Zoltán polgármester mondta el a nem-
zeti ünneppel kapcsolatos gondolatait.

Az ünnepség egyik fő momentuma minden 
évben a Márciusi díjak átadása. A kitüntetést 
azon Mórahalmon élő vagy tevékenykedő sze-
mélyek kapják meg, akik sokat tesznek a város 
ifjú nemzedékéért. Idén két életpályát ismertek 
el a nemzeti ünnepen: Engi Magdolnát a helyi 
turizmusért véghezvitt magas színvonalú mun-
kájáért, Gyarmati Zoltánnét pedig odaadó sze-
retettel és hivatástudattal végzett pedagógiai 
pályájáért tüntették ki.

Az est folytatásában a Magyar Nemzeti Tánc-
együttes gondoskodott arról, hogy a közönség 
soraiban ülők igazán büszkék legyenek magyar-
ságunkra, nemzeti értékeinkre és ezzel együtt 
hőseinkre is. A Kárpátok visszhangja című 
előadás méltó volt a díszünnepség zárására, a 
virtuóz táncosok igazán emlékezetes „forradal-
mi” hangulatot teremtettek Mórahalmon.
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A MÓRASULI KALENDÁRIUMÁNAK 
MÁRCIUSI OLDALA

MEGEMLÉKEZÉS
Az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharc 174. évfordulóját ün-
nepeltük 2022. március idusán.

„Mit jelentett ükapáink generáci-
ójának március 15. és az azt követő 
15-20 év? Hogy egymással vitatko-
zó, türelmetlen, annyira különbö-

ző és annyira mást akaró emberek 
mégis képesek voltak együtt oly 
ritka kincset teremteni: a szabad-
ságot. Jelentett elvesztett baráto-
kat. Porladó emlékeket. Rengeteg 
család széthullását. Árvaságot. Re-
ménytelenséget. Éhhalált.

Nekünk, a műsor készítőinek, 
dalokat, érzéseket, érzelmeket je-
lent. Múlt és jelen keveredését.

Szükség van megállásra, a törté-
nésekre való emlékezésre, az értéke-
lésre, tisztelgésre, arra hogy együtt 
legyünk” – hangzott el az ünnepi 
műsorban. Ezután pedig hagyomá-
nyainkhoz hűen a ’48-as hősök em-
lékét idéző köztéri emlékműveknél 
helyeztük el a tisztelet koszorúját. 

Köszönjük az emlékezetes, meg-
hitt pillanatokat a 7. és a 3. évfo-
lyam tanulóinak és felkészítőik-
nek: Makra Emőke, Kristó Judit, 
Kocsis-Savanya Imréné, Németh 
Mónika és Szécsiné Szécsi Katalin 
pedagógusoknak.

LÁZÁR ERVIN PROGRAM
„A nemzeti identitás erősítését cél-
zó programokról szóló 1042/2019. 
(II. 18.) Korm. határozat alapján a 
Kormány életre hívta a Lázár Er-
vin Programot, mely szociális hely-
zettől és lakóhelytől függetlenül 
minden, az 1-8. évfolyamon ta-
nuló általános iskolai diák részére 
tanévenként egyszeri alkalommal 
ingyenesen biztosítja a színházi-, 
tánc-, és cirkuszi előadások, ko-
molyzenei hangversenyek, illetve 
az őshonos állatok bemutatóhelyei 
látogatásának élményét.”

A programnak köszönhetően 
tanulóink márciusban eljutottak 
Tatára, a várat is magába foglaló 
Kuny Domokos Múzeumba, a 
szegedi Móra Ferenc Múzeumba 
és a hozzá kapcsolódó Várba, Bu-
dapestre a Nemzeti Színházba. és 
a szegedi Szent-Györgyi Albert 
Agórába színházi előadásra. Az 
utóbbiról Ivanov Bernadett 7.b 
osztályos tanuló így ír:

Abigél történetét Szabó Magda írta 
meg 1970-ben. Azóta számos film, 
musical és hangoskönyv készült be-
lőle. Március 16-án nekem és az év-
folyamomnak is lehetősége volt meg-
nézni a szegedi Agórában rendezett 
előadást. A műsor közben megtud-
tuk, hogy a mű az első világháború 
idején játszódik, amikor Ginát, a da-
rab főszereplőjét egy református inter-
nátusba íratja édesapja Vitay tábornok 
úr, hogy a lány biztonságban legyen. 
Gina nehezen fogadja el a matulai 
szabályokat, szokásokat, így társai ki-
közösítik és szökéssel is próbálkozik, 
de a terve sikertelen. Majd miután 
Gina apja meglátogatja a lányt, a fő-
hős elfogadja a ’rabságot’ és kibékül 
társaival. Abigél személye úgy kap-
csolódik a történethez, hogy az iskola 
kertjében áll egy kőszobor, Abigél 
szobra. Gina életében is megjelenik 
ez a jótevő, aki mindenkinek segít, 
aki levelet ír neki. Abigél hozzájáru-
lásával sikerül Ginának megszöknie 
az internátusból, miután a katonák 
megtalálták az iskolát. Abigél nélkül 
Gina meghalt volna. Az izgalmas 
történethez számos váratlan fordulat 
is jár, amit hiba lenne kihagyni.

KEVE-HÉT 
(Közlekedjünk Együtt, Vigyáz-
zunk Egymásra) A március 21-25 
közötti héten a Mórasuli alsós osz-
tályainak technika óráján a bizton-
ságos gyalogos és kerékpáros köz-
lekedésé volt a főszerep. A tanítók 
mellett iskolarendőrünk, dr. Pőcze 
Tünde is hozzájárult a megfelelő 
szabályismeret és viselkedési morál 
kialakításához.

GÖNCÖLJ A FÖLDÉRT! – 
TEVÉKENYSÉG A FENNTARTHATÓ 
ÉLETÉRT
A Mórasuli történetében először 
gyűjtött használható ruhákat és 
cipőket és rögtön 1.750 kg-ot. 
Tettük ezt azért, mert rengeteget 
hallunk arról, hogy a textilipar 
milyen komoly szennyezettséget 
okoz a Földnek és így nekünk. 
„Egy farmernadrág gyártásához 
7.570 liter vízre van szükség. A 
Danish Fashion Institute kimu-
tatása alapján a ruhaipar a má-
sodik legkörnyezetszennyezőbb 
iparág a világon, ami ráadásul 
a rövid termékciklusok révén 
pazarlásra is ösztönöz. Az ipari 
vízszennyezés egyötöde a ruha-
anyagok kezeléséhez és színezé-
séhez kapcsolódik.” 

Mi, a Sulizsák akciónak köszön-
hetően adtunk egy második esélyt 
a kinőtt vagy/és már nem használt 
ruháknak, cipőknek. Bízunk benne, 
hogy újrahasznosítva is örömet okoz 
majd, így nem csak embertársaink, 
hanem a Föld környezeti állapotá-
nak érdekében is cselekedtünk!

TÁJÉKOZTATÓ LEENDŐ 
ELSŐSÖK SZÜLEINEK
2022. április 9-én (szombat) 
9.00-11.00-ig „Iskolába hívo-
gató” kalandtúrára várjuk az 
iskolánkat jobban megismerni 
szándékozó leendő elsősöket 
és családjukat.

A 2022/2023-as tanévre tör-
ténő általános iskolai beirat-
kozás időpontja 2022. április 
21-22. 8.00-órától 19.00 órá-
ig. Idén is lehetőség lesz jelen-
léti és online beiratkozásra. Az 
adott évben tanköteles korba 
lépő gyermeket a szülő köteles 
beíratni a lakóhelye szerint il-
letékes vagy a választott iskola 
első évfolyamára. 

Várjuk szeretettel az érdek-
lődőket, jelentkezőket. Bő-
vebb felvilágosításért figyeljék 
az iskola honlapját (https://
morahalom.edu.hu), facebook 
oldalát (Mórahalmi Móra Fe-
renc Általános Iskola), keres-
senek munkaidőben a (62) 
281 059-es telefonon, vagy 
keressék az intézményvezetőt, 
Kazi Máriát a 06 (30) 219 
8745-ös telefonszámon.



7facebook.com/Móra-Net Televízió

folytatás az előző oldalról
DIÁKSIKEREK

A „Bogarak és rovarok titokzatos vi-
lága” című SZTE Kossuth Zsuzsan-
na Technikum és Szakképző Iskola 
által hirdetett pályázaton tizennégy 
alkotással szerepeltek a Mórasuli di-
ákjai. A 261 beérkező pályamű kö-
zül Budai Eszter 6.b osztályos tanuló 
a fantáziabogarak témában, Mohai 
Barbara 6.a osztályos tanuló pedig 
a bogarak és rovarok inspirálta di-
vatterveivel nyert különdíjat.

A Magyar Közút Nonprofit Zrt 
kilencedik alkalommal meghir-

detett rajzpályázatára idén 2.600 
pályamű érkezett az ország sok-
sok településéről. Az öt kategória 
győztesein kívül további 138 raj-
zot díjaztak oklevéllel és értékes 
könyvutalvánnyal, köztük volt 
Sárkány Laura 8.b osztályos ta-
nuló. Felkészítő: Koisné Kőrösi 
Rozália

MÁRCIUS 15-E  
AZ ÓVODÁBAN
A jeles napok ünneplése kiemelt je-
lentőségű az óvodákban. Nincsen 
ez másképp az 1848-as forrada-
lom és szabadságharcról való meg-
emlékezésről sem. Nem könnyű 
beszélni róla, a gyerekek életko-
rához, érdeklődési körükhöz kell 
formálni. Ilyenkor lehetőségünk 
nyílik beszélgetni a hősökről, tör-
ténelmi alakokról és sorsfordító 
eseményekről. Az óvoda feladata a 
nemzeti érzet erősítése.

Az ünnepnapokra komplexen ké-
szülünk fel, igyekszünk minél több 
területen közvetíteni ezeket a hatáso-
kat. A tények közlése helyett inkább 
tevékenységbe, játékba integráljuk 
az ismeretek átadását. Figyelembe 
vesszük a gyermekek életkori sajátos-
ságait. A március 15-ei forradalom 
és szabadságharc üzenetét is kézzel 
fogható, tapintható, látható és hall-
ható tevékenységekbe illesztjük bele. 
A témát közkedvelten egy hetes pro-
jektre építik. A mesétől, a mozgásos 
tevékenységeken át, az ének-zenei 
foglalkozásig mindenhol megjelenik. 

Kiemelt fontosságot kapnak a 
nemzeti jelképek ismertetése, mint 
a magyar zászló, kokárda. Ilyenkor 
egy séta alkalmával megtekintjük 
az ünnephez kapcsolódó neveze-
tességeket, szobrokat, az épüle-
tekre kihelyezett magyar zászlót. 
A csoportokban szemléltetésképp 
a gyerekek hozhatnak magukkal 
könyveket, képeket, amelyek a 
témához kapcsolódnak. Megvi-
tatjuk a nemzeti lobogónk szín-
világát, ami piros, fehér és zöld. 
Beszélgetünk arról is, hogy kinek 
van előzetes ismerete az ünnep-
hez kapcsolódóan, mit jelentenek 
a forradalom, szabadság szavak. 
Megállapítottuk, hogy katonák 
harcoltak és a jó ügy érdekében. 
Vizuális foglalkozás során rög-
zítjük a megszerzett ismereteket 
kokárda megfestésével. Versek, 
mesék, mondókák által a gyerekek 
megismerték a nemzeti értékeiket, 
hazai múltjukat, tágabb környeze-
tüket, ezzel megemlékezve a sza-
badságharc hőseire.

HIRDESSEN 
A TÜKÖRKÉPBEN!
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TÁJÉKOZTATÓ AZ ÓVODAI FELVÉTELRŐL A 2022-2023-AS NEVELÉSI ÉVRE
Értesítem a Tisztelt Szülőket, hogy 

Mórahalom Városi Önkormányzat 
által fenntartott Mórahalmi Nap-
köziotthonos Óvodába (6782 Mó-
rahalom, Egyenlőség utca 17-19.) az 
óvodakötelessé váló gyermekek beíra-
tása 2022. 04. 20-22-ig 7.30-17.00-
ig személyesen az óvodában, illetve 
elektronikus úton valósul meg.

 A beiratkozáshoz szükséges 
szándéknyilatkozatot, hozzájáruló 
nyilatkozatot (letölthető a www.
morahalom-ovoda.hu oldalról) 
személyesen vagy kitöltve az mho-
voda@gmail.com címre várjuk, 
jelentkezési szándékukat munka-
napokon a 06 (70) 312 3088-as 
telefonszámon is bejelenthetik.

 
 Az óvodakötelezettségről
A 2011. évi CXC.  Nkt. rendelke-
zései értelmében, a gyermek abban 
az évben, amelyben augusztus 31-
ig a harmadik életévét betölti, az 
óvodai nevelési év első napjától, 
vagyis szeptember 1-től kezdődően 
napi négy órát óvodai nevelésben 
köteles részt venni.

Az óvodai nevelés a gyermekek 
neveléséhez szükséges, a teljes óvo-
dai életet magába foglaló játékos 
foglalkozások keretében folyik. Az 
óvodai nevelés a gyermek három-
éves korában kezdődik és addig az 
időpontig tart, ameddig a gyermek 
a tankötelezettség teljesítését meg 
nem kezdi (Nkt.8.§.).

A szülő az óvodai nevelésben törté-
nő részvételre vonatkozó jogszabály 
alapján kötelezett gyermekét beírat-
ni az önkormányzat által közzétett 
közleményben vagy hirdetményben 
meghatározott időpontban a lak-
hely/tartózkodási hely szerint illetékes 
óvodába. Amennyiben a 3. életévet 
betöltött gyermek beíratását elmu-
lasztja, szabálysértést követ el, mely 
jogkövetkezményt von maga után. A 
szabálysértési eljárásról és a szabály-
sértési nyilvántartási rendszerről szóló 
2012. évi II. tv. 247. §-a rendelkezik.

 Az óvodába a 2022-2023-as neve-
lési évre a 2019. augusztus 31-ig szü-
letett gyermekek beíratása kötelező. 

Az óvodai felvételről
A gyermekek óvodai felvétele je-
lentkezés alapján történik. Erről 
a nemzeti köznevelési törvény 
(Nkt.) 49.§. rendelkezik.

Az óvoda felveheti azt a gyermeket 
is, aki a harmadik életévét a felvéte-
létől számított fél éven belül tölti be, 
feltéve, hogy minden, a településen 
lakóhellyel, ennek hiányában tartóz-
kodási hellyel rendelkező hároméves 
és annál idősebb gyermek óvodai 
felvételi kérelme a nevelési év során 
folyamatosan teljesíthető.

Az óvoda köteles azt az óvoda-
köteles korú gyermeket felvenni, 
átvenni, aki életvitelszerűen az 
óvoda körzetében lakik. 

Az óvodai jelentkezéshez az alábbi 
okmányok bemutatása szükséges:
• a gyermek születési anyakönyvi 

kivonata,
• a gyermek nevére kiállított sze-

mélyi azonosítót és lakcímet 
igazoló hatósági igazolvány (a 
gyermek lakcímkártyája),

• a gyermek TAJ kártyája,
• a jelentkezési lap és adatvédel-

mi nyilatkozat kitöltve, aláírva, 
amelyhez elektronikus benyújtás 
esetén csatolni kell a jelentkezési 
lapot kitöltő törvényes képviselő 
szülő személyi igazolványának és 
lakcímkártyájának másolatát, 

• sajátos nevelési igényű gyermek 
esetében szakértői vélemény, 
amennyiben ilyennel rendelkezik,

• a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményről készült határozat, 
amennyiben ilyennel rendelkezik.

• tartós betegség igazolása
• egyéb kedvezményekre jogosító 

határozatok
Az óvodába felvett gyermekek 

csoportba való beosztásáról az in-
tézményvezető dönt, a szülők és az 

óvodapedagógusok véleményének, 
a gyermekek sajátosságainak figye-
lembe vételével.

 
Az óvodai felvétel tárgyában 
meghozott döntés közlésének ha-
tárnapja:

Az intézmény vezetője az óvodai 
felvételi, átvételi kérelemnek helyt 
adó döntését, a kérelem elutasítá-
sára vonatkozó döntését határozati 
formában közli a szülővel legké-
sőbb 2022. május 23. napjáig.

A jogorvoslati eljárás szabályai:
Az intézményvezető írásbeli 

döntése ellen a szülői felügyeleti 
jogot gyakorló szülő a közléstől 
számított tizenöt napon belül il-
letékmentes fellebbezési kérelmet 
nyújthat be a fenntartóhoz. A 
fenntartó nevében a jegyző jár el 
és hoz másodfokú döntést.

Felmentési lehetőségről
NKt. 8.§ (2) A gyermek abban az 
évben, amelynek augusztus 31. 
napjáig a harmadik életévét be-
tölti, a nevelési év kezdő napjától 
legalább napi négy órában óvodai 
foglalkozáson vesz részt.  A szülő 
– tárgyév április 15. napjáig be-
nyújtott – kérelme alapján a gyer-
mek jogos érdekét szem előtt tart-
va, annak az évnek az augusztus 
31. napjáig, amelyben a gyermek 
a negyedik életévét betölti, külö-
nös méltánylást érdemlő esetben, 
újabb kérelem alapján annak az 
évnek az augusztus 31. napjáig, 
amelyben a gyermek az ötödik 
életévét betölti a Kormány ren-
deletében kijelölt szerv (a továb-
biakban: felmentést engedélyező 
szerv) felmentheti az óvodai fog-
lalkozáson való részvétel alól, ha 
a gyermek családi körülményei, 
sajátos helyzete indokolja. 

Külföldi tartózkodásról
Óvodaköteles gyermek esetében az 
EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése 

alapján a szülő - a bölcsődei ellátás-
ban részesülő gyermek kivételével - 
az óvodai nevelésben történő rész-
vételre jogszabály alapján kötelezett 
gyermekét köteles beíratni a telepü-
lési önkormányzat vagy a fenntartó 
által közzétett közleményben vagy 
hirdetményben meghatározott 
időpontban, vagy az óvodalátoga-
tási kötelezettség alól felmentését 
kérni. A napi négy órában óvodai 
nevelésre kötelezett gyermek szü-
lője, ha gyermeke az óvodakötele-
zettségét külföldön teljesíti, köteles 
arról a beiratkozás idejének utolsó 
határnapját követő tizenöt napon 
belül írásban értesíteni az Oktatási 
Hivatalt és az intézményvezetőt.

Az Oktatási Hivatalnál tett be-
jelentési kötelezettségüket a www.
oktatas.hu oldal Köznevelés me-
nüpontjának Külföldre távozás 
bejelentése pontjából, vagy a htt-
ps://www.oktatas.hu/kozneveles/
kulfoldre_tavozas_bejelentese 
linken elérhető elektronikus űrlap 
kitöltésével és postai úton történő 
beküldésével tudják teljesíteni.

Az Nkt. 91. §  (4)   Szünetel az 
óvodai jogviszonya annak, aki 
óvodába járási kötelezettségét kül-
földön teljesíti, a szülő által beje-
lentett naptól.

 
Az óvodai beiratkozás rendjére 
irányadó jogszabályok:
• a nemzeti köznevelésről szóló 

2011. CXC. törvény
• a nevelési-oktatási intézmények 

működéséről és a köznevelési 
intézmények névhasználatá-
ról szóló 20/2012. (VIII.31.) 
EMMI rendelet

• a szabálysértésekről, a szabály-
sértési eljárásról és a szabálysér-
tési nyilvántartási rendszerről 
szóló 2012. évi II. törvény

Mórahalom, 2022. március 11.
Nógrádi Zoltán polgármester

BÖLCSŐDEI BEIRATKOZÁS
A Mórahal-
mi Huncutka 
B ölc s ő dében 
a beiratkozás 
egész évben fo-
lyamatos. Az 

őszi kezdésre mindig adott év május 
31-ig lehet jelentkezni. 

Meghirdetett mini nyílt napjaink 
az emeleten lévő Játszóházban ke-
rülnek megrendezésre, melyre 4-5 
családot fogadunk. Amíg szóban 

bemutatásra kerül az intézményi 
élet, addig a kicsik játszhatnak a be-
rendezett játszóban. Megtekintésre 
kerül a sószoba és megnézünk 1-2 
csoportszobát is, a maga való világá-
val, történéseivel. 

A mini nyílt napok időpontja a 
honlapról érhető el (legegyszerűbben 
Mórahalom Város honlapja, majd 
az intézményeknél a bölcsődét kell 
kiválasztani): https://www.huncut-
ka-bolcsode-morahalom.hu/

A beiratkozáshoz a hozzátartozók-
nak ki kell tölteniük egy felvételi 
kérelmet, mely üres formanyomtat-
ványt a bölcsőde bejáratánál találnak 
vagy letölthető az alábbi elérhetőség-
ről: https://www.huncutka-bolcso-
de-morahalom.hu/beiratkozas/

Várjuk a mórahalmi lakhellyel 
rendelkező családok jelentkezését! 
Amennyiben van olyan család, akik 
Mórahalmon dolgoznak vagy egyéb 
módon van kötődésük a városhoz és 

szeretnék gyermeküket a Huncutka 
Bölcsődébe járatni, kérjük a fent 
említett elérhetőségről töltsék ki a 
jelentkezési lapot. Szabad kapacitás 
esetén lehetőségük lesz bejutni az 
intézménybe. 

Szeretettel várunk minden kisgyer-
mekes családot, érdeklődőt!
Baloghné Baranyás Ágnes
intézményvezető
baloghneagi@morahalom.hu
06 (30) 3982 045
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TAVASZINDÍTÓ CSERKÉSZKALAND

Verőfényes napsütésre ébredtünk 
március 19-én (szombaton). Ked-
vünket nem csak a jóidő, hanem az 

előttünk álló program is fokozta. 
A plébániától indulva kerékpá-

rokkal mentünk a Nagyszéksósi 

Kulcsosházig, majd elfogyasz-
tottunk jól megérdemelt első 
(vagy második) reggelinket. 
Energiában most már nem volt 
hiány, így felkerekedtünk, hogy 
Engi Magdolna túravezetővel 
bejárjuk a környéket. Többek 
közöztt megtudhattuk, hogy az 
egyik közeli tanya annak idején 
szabócsboltként és kocsmaként 
is üzemelt. A felújítás során a 
tulajdonosok igyekeznek a ha-
gyományos vonalakat megőriz-
ni, tisztelve a múltat. Folytatva a 
sétát a kilátón túl láthattunk egy 
szürkegémet, valamint néhány 
gólyatöcst, ahogy piros, vékony 
lábacskájukat húzták maguk 

után a levegőben, amikor meg-
hallották közeledő hangunkat. 
Egy nyárilúd-csapat is elrepült 
felettünk, a tőkés récék pedig 
békésen pihentek a szárazon. 
Természetesen a bivalyoknál sok 
időt töltöttünk, számba vettük az 
ifjúságot és tippelgettünk, melyik 
lehet a legfiatalabb borjú. A túra 
után a tó széléig kísértek minket 
újdonsült „barátaink”: a fiatal 
jószágok játékosan fitogtatták, 
melyikük a legmerészebb, illetve 
a legkíváncsibb köztük. 

Köszönjük a sok érdekességet 
Magdi néninek, reméljük, lesz még 
számos közös túránk!

RANDEVÚ-HÓNAP REKORD SZÁMÚ RÉSZTVEVŐVEL

Hetedik alkalommal szerveztük 
meg idén a Szerelmes Kalandtúrát, 
amin – nagy örömünkre – ez alka-
lommal már 13 pár játszott velünk. 

A Házasság Hetéhez kapcso-
lódva, február 14. és március 16. 
között a kapcsolatuk elmélyítését 
és a közös kikapcsolódást egya-
ránt szolgáló játékos feladatokra 
hívtuk meg a vállalkozó párokat. 
A Kalandtúra nemcsak mórahal-
miaknak szólt, ebben az évben 
nemcsak Szegedig, de egészen a 
szerbiai Óbecséig jutottak el a sze-
relmes 7 próba kihívásai, amiket a 
hétköznapokba illesztve, rugalma-
san lehetett végigcsinálni. 

Szívből gratulálunk mindenki-
nek, aki időt szakított a párjára és 
kapcsolatára! Reméljük, a játékos 
feladatok alatt során valamennyi-
en jól érezték magukat és közelebb 
kerültek egymáshoz!

Anélkül, hogy elmesélnénk a já-
ték részleteit, ideidézünk néhány 
gondolatot a résztvevőktől, ami-
ket vagy egymásnak vagy nekünk 
(visszajelzésként) írtak. 

,,Soha nem gondoltam volna, 
hogy ilyen küzdelmes, nehéz, de 
szép a gyereknevelés veled. Rá kel-
lett döbbennem, hogy te vagy az, 
akit Isten kiválasztott számomra. 
Arcul csapott a gondolat, hogy 
Isten éveken keresztül készített és 
formált egymás számára.”

„Ezernyi csodaszép pillanatot 
szeretnék megélni veled.”

„Mikor azt hiszi az ember, hogy 
ez nem is feladat és közben rájön, 
a házasság a kompromisszumok, az 
újratervezések, a megértés legma-
gasabb iskolája.”

„Azt akarom, hogy együtt öre-
gedjünk meg és sokat utazhassunk, 
játszunk a jövőben.”

Utóbbihoz talán mi is hozzá tu-
dunk még járulni… Jövőre foly-
tatjuk!

Nagyon köszönjük a Házasság 
Hete mórahalmi rendezvényeinek 
támogatását: Mórahalom Városi 
Önkormányzat, Bivaly Bowling 

Club & Bar, Szent Erzsébet Mó-
rahalmi Gyógyfürdő, Móra-Vitál 
Kft., Móra-NET TV, Aranyszöm 
Rendezvényház, Erzsébet Kávézó, 
Virágátrium Mórahalom Kft.

„Jövőnk a Család” Nagycsaládosok 
Mórahalmi Egyesülete

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Oszkó Csillának és Németh Norbertnek Léna,
Kovács Emőkének és Kiss Balázsnak Ludovika

nevű gyermeke született.
Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Nagy Szilárd és Kőröshegyi Viktória
• Csonka Csaba és Muhi Ágnes

házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

ELHUNYTAK
Kónya Istvánné Somogyi Gizella, 87 éves (volt Kossuth parki lakos, 
Szeged-Kiskundorozsma, Széchenyi út 77.)
Fazakas Imréné Szécsi Ilona, 92 éves (Béke u. 40.)
Rada Zsolt, 35 éves (Kapás u. 16.)
Bite Károlyné Szekeres Rozália, 77 éves (V. körzet 67.)
Börcsök Antal, 92 éves (Szegedi út 1.)
Horváth Antal, 65 éves (Rózsa u. 1/b.)
Csóré Illés, 83 éves (Egyenlőség u. 24.)
Horváth Antalné Papp Julianna, 81 éves (Kossuth park 16.)
Szabó Józsefné Szabó Etelka, 88 éves (Rózsa u. 8.)
Jobbágyi Istvánné Hajdú Mária, 80 éves (Gyep sor 10.)
ifj. Fábián Lajos, 65 éves (Röszke, Fő u. 38.)
Huszár György, 74 éves (Szegedi út 1.)

Nyugodjanak békében!
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ÖKOISKOLA LETTÜNK!
Március 26-án Budapes-
ten, a Gyermekek Háza Al-
ternatív Általános Iskola és 
Gimnáziumban tartották az 
Ökoiskola címátadó ünnep-
séget.

Ökoiskola címmel azokat a köz-
nevelési intézményeket ismerik 
el, amelyek pedagógiai program-
jukban rögzítik, a mindennapos 
nevelés-oktatás, valamint az iskola 
működtetésének szerves részeként 
foglalkoznak az egészség- és kör-
nyezettudatosság témájával, és ki-
emelt figyelmet szentelnek a fenn-
tarthatóságra nevelés ügyének. 

Idén ötvenhét Ökoiskola, harminc 

újr apá ly á z ó 
Ökoiskola és 
hetvenöt Örö-
kös Ökoiskola 
intézményve-
zetője vehette 
át a címet, amivel ezerháromszázra 
nőtt a magyar ökoiskolák száma. 
A Szent László Katolikus Általános 
Iskola az első alkalommal elnyert cí-
met 2025-ig viselheti.

Kisfaludy László, köznevelésért 
felelős helyettes államtitkár Fe-
renc pápa gondolatát idézte: „A 
szabadon és tudatosan megélt 
mértékletesség felszabadító.” Ez 
a fenntarthatóságra nevelés alap-
ja is.

ÁRKON-BOKRON KERESZTÜL

PROJEKTNAP 

Március 26-án, szombaton tar-
tott projektnapunkra zöld jeles 
ünnepeket választottunk témá-
ul: az erdők és a víz világnapját. 
Emellett a Szeged-Csanádi Egy-
házmegye Tesz-Vesz Tavasz pá-
lyázati felhívására is készültünk 
tanulóinkkal.

Az osztályok beszélgetéssel, ver-
shallgatással és rövid filmek meg-
tekintésével hangolódtak rá a fent 
említett jeles napokra. Ezt követő-
en tantermi és szabadtéri foglal-
kozásokon vettek részt, elméleti, 
gyakorlati és játékos feladatokkal 
töltötték a napot. 

Az alsósok a víz körforgásával és 
jelentőségével foglalkoztak, vala-
mint újrahasznosított hulladékból 
tengeri állatokat készítettek. Emel-
lett sok-sok környezetvédelmi já-
tékkal színesítették a tanító nénik 
a gyerekek napját.

A felsősök csoportmunkában 
dolgoztak: például megmérték a 

tér fáinak magasságát és megkö-
zelítőleg kiszámították azok élet-
korát. Kiszámolták a vízlábnyo-
mukat, majd ötleteket gyűjtöttek 
ennek csökkentésére.

A Tesz-Vesz Tavasz pályázati 
felhívásra tanulóink plakátokat 
készítettek hulladékból az új-
rahasznosítás érdekében, Tik-
Tok-videókat készítettek arról, 
miért érdemes óvni a természetet, 
valamint háromnapos projekteket 
állítottak össze a teremtett világ 
védelméről.

Büszkén mondhatjuk, hogy 
igen mozgalmas napunk volt, sok 
természetvédelmi és fenntartha-
tósági témával foglalkoztunk. 
Ökoiskolaként fontosnak tart-
juk, hogy diákjaink megismerjék 
ezeket a témákat és a hozzájuk 
kapcsolódó sürgető kérdéseket, 
s ezzel cselekvésre ösztönözzük 
őket.

VERSENYEK – SIKEREK 

CHRISTMAS IS ALL AROUND! 
Ezen az országos csapatversenyen az ötödik osztályból két lánycsapat 
az angolul beszélő országok karácsonyi szokásaival, ételeivel és a téli 
időjárással ismerkedett érdekes országismereti feladatokon keresztül. 
Reklámfilmek, dalok, keresztrejtvények segítették a szókincsfejlesztést 
és ismeretszerzést. Projektfeladatként pedig süteményt kellett készíteniük 
egy kiválasztott angol recept szerint. 
Kószó Emma és Oláh Lili a 11. helyen végzett, Kószó Zita, Mészáros 
Noémi és Szerencsés-Fekete Dorina pedig (mindössze fél hibaponttal) 
1. helyezett lett. Felkészítő tanáruk: Csányi Judit. 

HELLO UK!
A HEBE Kft. szervezésében egyfordulós angol nyelvű, országos levelező pro-
jektverseny indult tavaly ősz végén az Egyesült Királyságról. Szókincsfejlesz-
tő, ismeretterjesztő, íráskészség fejlesztő valamint szövegértési feladatokon 
keresztül bővíthették a diákok az angol nyelvtudásukat, valamint ismeretei-
ket. Ezek mellett kreatív egyéni és projektfeladatok is színesítették a versenyt. 

Iskolánkat három lelkes csapat képviselte. Junior1 nyelvi szinten Nagy 
Emma és Pintér Dóra 14. helyen, Kószó Zoltán és Masa Barna 16. helyen 
végeztek. Nagy örömünkre Kids nyelvi szinten ötödikeseink, Csóré And-
rás és Hajagos Hunor mindössze két hibaponttal a 3. helyen végeztek! A 
csapatokat Csányi Judit készítette fel.
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TURISZTIKAI HÍREK

MÓRAHALOM TURIZMUSA A 
NEMZETKÖZI ESEMÉNYEKEN
A Csongrád-Csanád Megyei Ön-
kormányzat szervezésében márci-
usban két nemzetközi eseményen 
is közös standon mutatkoztak be 
a megye legjelentősebb turisztikai 
szereplői. A 44. Utazás Kiállítás 
Budapesten, a Hungexpo terü-
letén március 3-6. között zajló 
rendezvényén Szeged, az Ópusz-
taszeri Nemzeti Történeti Emlék-
park, Makó, valamint Mórahalom 
mutatta be turisztikai kínálatát az 
érdeklődők számára, közel 22 ezer 
látogató előtt. Ezen felül a 43. Bel-
grádi Turisztikai Vásáron, március 
24-27. közötti grandiózus, Euró-
pa-szintű eseményen Mórahalom, 
Szeged és Makó ismét közös 
standdal igyekeztek megismertet-
ni a látogatókkal a térség legfőbb 

vonzerejét adó modern fürdő-
komplexumait, gazdag kulturális 
életét és az Alföld hamisítatlan 
atmoszféráját. Mórahalom kínála-
tának bemutatása során a fürdőn 
túl nagy hangsúlyt fektettünk a 
kulturális programlehetőségekre, 
így az Ezer Év Parkjára, valamint 
a nyári szabadtéri- és lovasszínhá-
zi előadásokra, melyek népszerűek 
voltak a látogatók körében. 

BUNKERTÚRA A KELEBIAI 
ERDŐBEN
Kiránduljon Ön is velünk április 
9-én a magyar Maginot-vonal be-
tonerődjeibe a kelebiai erdőben, 
ahol erdőjárással fogjuk az erő-
döket megkeresni! A túra során 
1950-es évekbeli, katonai bunke-
reket lehet kívülről és belülről is 
megnézni, történetüket meghall-
gatni, néhány ebből a korszakból 
származó tárgyat kézbe venni. 
Gyerekek és felnőttek egyaránt 
izgalmas programokon vehetnek 

részt, többek között kézigránátdo-
bó, vagy állathangfelismerő ver-
seny is színesíti a túrát. 

A túrához érdemes zseblámpá-
val, hosszú nadrággal, kényelmes 
lábbelivel, enni- és innivalóval fel-
készülni. 

A találkozó 9 órakor, az ásotthal-
mi templom előtt lesz, onnan pe-
dig személygépkocsikkal megyünk 
majd a helyszínre. A továbbjutási 
lehetőség miatt feltétlenül egyez-
tessen jelentkezésekor!

A túra hossza 4 km, időtartama 
pedig 4 óra. A részvételi díj 14 éves 
korig díjtalan, a felnőtt jegy pedig 
1.200 Ft. Jelentkezés, információ: 
+36 (70) 374 7224, Móra Tourist 
Nonprofit Kft.

AJÁNDÉKOZZON ÉLMÉNYT ANYÁK 
NAPJÁRA!
Május első vasárnapja Anyák Nap-
ja, mely során megünnepeljük az 
édesanyák odaadó és feltétel nél-
küli szeretetét, ezt idén valami 

igazán különleges és emlékezetes 
meglepetéssel is kifejezhetik. A 
Móra-Tourist programcsomagjai 
között a kikapcsolódás, a szépség 
(Szépség csomag Hölgyeknek), a 
wellness (Wellness és Hagyomány 
csomag) vagy akár az aktív pihe-
nésre vágyók (Fitness csomag) 
részére is kínálunk lehetőséget. 
A programcsomagok könnyen és 
gyorsan megvásárolhatók online 
vagy személyesen az irodánkban, 
akár OTP SZÉP-kártyával is. A 
programcsomagokról bővebb in-
formáció és vásárlás a www.visit-
morahalom.hu oldalon vagy pedig 
személyesen a mórahalmi Turisz-
tikai Irodában kapható minden 
hétköznap 8 és 16 óra között.

MAJÁLISRA KÉSZÜLÜNK
Az idei évben ismét lehetőség nyí-
lik egy közös családi vagy baráti 
majálisozásra a Nagyszéksós-tavi 
Pihenőházaknál, a Nagyszéksós-tó 
szomszédságában a Móra-Tourist 
Nonprofit Kft. szervezésében. 
Ha még nincs programjuk május 
1-jén, látogassanak ki akár egy 
tókerülésre, akár egy jó bográcso-
zásra, de a bivalyok is várják az 
érdeklődőket.

A majálisról bővebb információ 
kérhető a mórahalmi Turisztikai 
Irodában személyesen vagy a +36 
(62) 660 710-es telefonszámon, de 
a város több pontján is kihelyezésre 
kerül majd a kötetlen nap korábbi 
évekhez hasonló programkínálata.

Szeretettel várjuk az érdeklődő-
ket Széksóson! 

DIORÁMA KÉSZÜLT A MADZAGVASÚT EMLÉKÉRE

MÁRCIUS 15. ÉS HÚSVÉT A MAKETTPARKBAN
Igazi időutazáson vehettek részt azok, akik 
a nemzeti ünnep hosszú hétvégéjén az Ezer 
Év Parkjába látogattak. Különleges fotóki-
állítás nyílt az 1975-ben megszüntetett, 40 
állomásos madzagvasútról, amely 1927 és 
1975 között hidat jelentett Szeged és a tér-
ség között. Fodor István múzeumpedagógus, 
történész elmondta, azért nevezték elődeink 
madzagvasútnak a kisvasutat, mert az köl-
dökzsinórként kötötte össze gazdaságilag 
és kulturálisan Szegedet és a tanyavilágot. 
Azt is kiemelte, hogy nagyon népszerű volt 
a vasút, hiszen akkoriban a vidéken lakók 
mezőgazdaságból éltek, terményeiket pedig 
a vonat segítségével vitték el eladni a mai 
Mars tér elődjére, a Rudolf térre. A madzag-
vasútnak egyébként egy dioráma (3 dimen-
ziós makett) is emléket állít a parkban, ezt 

a két szegedi épület holdudvarában találják 
meg az érdeklődők.

A nemzeti ünnephez kapcsolódóan is volt 
előadás a hétvégén, melyben Fodor István 
Görgei Artúr honvédtábornok tudós, kémi-
kus oldalát is bemutatta. Megtudhattuk, hogy 
ő fedezte fel a kókuszdió zsírsavját, ezt ma is 
hasznosítják az élelmiszerek és kozmetikumok 
előállításakor.

Az Ezer Év Parkjában húsvét mindkét napján 
élvezetes programokkal hívogatják a családo-
kat: többek között kézműves foglalkozások, 
hagyományőrző locsolkodás, élő zenei előadás 
és autós nosztalgiafotózás is várható. A tavasz 
megérkeztével újdonságként egy eredeti Ford 
T-modell, egy Vereckei-hágós látkép is gazda-
gítja a park kínálatát. 

Az Ezer Év Parkja a hét mindennapján 10-
18 óra között várja szeretettel a kikapcsolódni 
vágyó vendégeket.
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ZONGORISTÁINK NEMZETKÖZI SIKEREI
Március hónapban zongoristáink 
két nemzetközi versenyen szerepel-
tek nagy sikerrel. Mindkét verseny 
online került megrendezésre. Bár 
már sokkal rutinosabban kezeltük 
a felvételek elkészítésének nehézsé-
geit, mégis három hétvégét kívánt 
a gyermekektől, hogy megszület-
hessen a legjobb produkció.

Nagy büszkeséggel tölt el, hogy 
mindannyian precízen és kitartó-
an dolgoztak a siker érdekében! 
Természetesen köszönet a szülők-

nek, hogy mindenkor támogatják 
gyermekeiket és ezzel a munká-
mat is!

Március 11-12-13-án került meg-
rendezésre Aleksinac-ban (Szerbia) 
a Sanja Pavlovic Nemzetközi on-
line zongoraverseny, melynek ered-
ményei:
Szalkai Anna 3. díj
Kálmán Petra Júlia, Kószó Zita, 
Gyurákovics András 2. díj
Váczi-Delley Emese Kinga és 
Krizsán Bella 1. díj

Március 18-án volt Baján a II. 
Nemzetközi „Zongoramesék” 
Zongoraverseny díjátadó gálája. 
Ezen a megmérettetésen is szép 
eredményeket értünk el: Szalkai 
Anna – dicséret, Kálmán Pet-
ra Júlia, Gyurákovics András – 
bronz, Krizsán Bella, Juhász Réka 
Zsófia – ezüst és Váczi-Delley 
Emese Kinga – arany minősítést 
kaptak.

Gratulálunk mindenkinek!
 Farkas Jácinta

MOFUZE PORTRÉ IV. RÉSZ

Folytatjuk beszélgetésünket az utánpótlás zenekar 
karmesterével, Szalai Krisztiánnal.

Hogyan találták meg a zenekarok karmesteri 
feladatai?
1999-ben jöttem először Mórahalomra. Az 
iskola előtt játszottuk a Rabszolgák kórusát, 
kisegíteni jöttem. Utána hívott Pisti (Vastag 
István), hogy vegyem át Czirok Zoli tanszakát. 
Aztán 2003-ban egy értekezleten bejelentette, 
hogy az utánpótlás zenekart nekem kell csinál-
ni. Fogtam a fejem, hogy ebből mi lesz. Nyilván 
zenészként sok karmestert láttam, voltak elkép-
zeléseim, de azért egészen más a másik oldalon 

állni. Ráadásul semmi tapasztalatom nem volt. 
De aztán ő megnyugtatott, hogy segít, ad da-
rabokat stb. Eleinte nagyon sokat kellett, hogy 
támogasson. 2009-ben kérdezte meg, hogy mi 
lenne, ha vezényelnék egyet a nagyzenekarban. 
Az első mű a James Bond Returns volt. Eleinte 
csak 1-1 nótát kaptam, aztán 2-3-at és fokoza-
tosan egyre többet.

Meséljen egy-egy emlékezetes „vezényléséről”!
A kiszenekarnál rengeteg jó élményem volt. 
Sokszor fordult elő, hogy a próbák során úgy 
éreztem, ebből semmi nem lesz. Aztán nagyon 
ügyesek voltak a gyerekek az Újévi Koncerten. 

Nyilván voltak másmilyen helyzetek is. Amikor 
pl. a Híd a Kwai folyón-t játszottuk. A kisdobos 
srácnak, aki addig az összes próbán fantasztikusan, 
mindig hiba nélkül ütötte, az újévin háromszor ki-
esett a kezéből a dobverő. Sajnáltam a gyereket, de 
ez benne van a koncertezésben.

Volt olyan is, amikor nagyon jól bepróbáltunk 
egy-egy művet, és úgy gondoltam, hogy ebből 
nem lesz gond – hát abból lett a legnagyobb. 
Elég tehetetlen érzés ott állni ilyenkor. Elkez-
dődött a darab és rögtön a legelején szétesett. 
Lackó Andi, akkor nálunk tanító trombitatanár 
a gyerekek közt ülve fújta határozottan tovább 
a saját szólamát. Nagy nehezen az ő vezetésével 
visszajött a zenekar is. 

A nagyzenekarnál a mérföldkő az első darab 
vezénylése volt. Ott azt éreztem, hogy ez egy 
olyan lehetőség, amivel élni kell. Persze, ha 
szakmai szemmel megnézzük, sok mindenbe 
bele lehet kötni, de nekem nagy élmény volt. 
Később szerintem igazán jól sikerült Jacob de 
Haan: Concerto d’ Amore című műve. 2020-
ban egy nagyon nehéz műsort állítottunk össze 
az újévire, amelyikben a Rock Encounter, amit 
vezényeltem, egy kifejezetten nehéz darab – úgy 
érzem, sok munkával, de jól sikerült. 

Amennyiben szívesen támogatná ze-
nekarainkat, adója 1%-át felajánlhatja 
a Mórahalmi Fúvószenéért Egyesület 
javára, adószámunk: 18876701-1-06. 
Köszönjük!

HÚSVÉTI MISEREND A SZENT LÁSZLÓ KIRÁLY TEMPLOMBAN
Április 10. Virágvasárnap  10 óra barkaszentelés, a Mórahalmi Parasztkórus passióéneke
Április 14. Nagycsütörtök 18 óra az Oltáriszentség megalapítása, lábmosás szertartása
Április 15. Nagypéntek  17.30-18.00  keresztút a stációknál a templom körül
 18 óra  Nagypénteki liturgia Jézus Krisztus halálára emlékezve,  
  a Mórahalmi Parasztkórus passióéneke
 19 óra  Virrasztás a Szent Sírnál
Április 16. Nagyszombat  18 óra  Feltámadási ünnepi szentmise körmenettel
Április 17. Húsvétvasárnap  8, 10, 18 óra Jézus Krisztus feltámadása
Április 18. Húsvéthétfő  8 óra ünnepi szentmise (aznap nincs másik mise)
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EFI MÓRAHALOM

A STRESSZRŐL
A stressz alatt a minket ért valami-
lyen igénybevételre adott választ ért-
jük, azaz olyan reakciót, amely segít 
reagálnunk egy élethelyzetre, amely 
alkalmazkodást kíván tőlünk. Ez 
lehet olyan, amely kellemetlen érzé-
sekkel jár (distressz, pl. egy munka-
társak közötti konfliktus), de kap-
csolódhatnak hozzá pozitív érzelmek 
is (eustressz, pl. egy randevú). Még 
ha nehéznek tűnik is, érdemes ki-
hívásként, megoldandó feladatként 
értelmeznünk magunkban a sokszor 
kellemetlen, feszültséggel teli hely-
zeteket, így keresve megoldást rá. 
Ha hosszú időn keresztül kell alkal-
mazkodnunk egy helyzethez, akkor 
idővel erőforrásaink kimerülnek, 
és megjelenhetnek stressztünetek, 
amelyeket érdemes jelzésként értel-
meznünk, hogy változtatásra (pl. 
életmódváltás) van szükségünk. 

Az életünkben tartósan jelen levő 
distressz negatív, közvetlen hatást 
gyakorolhat a testi működésünkre 
(pl. gyomorbántalmak, fejfájás, ma-
gas vérnyomás), a gondolkodásunkra 
(pl. koncentrációs nehézségek, dön-

tésképtelenség), a hangulatunkra (pl. 
ingerlékenység, lehangoltság, szo-
rongás), viselkedésünkre (pl. evés- és 
alvászavar, türelmetlenség, agresz-
szivitás), illetve közvetetten is nega-
tívan befolyásolhatja egészségünket,  
jóllétünket (pl. egészségkárosító ma-
gatartások, mint alkohol, nikotin al-
kalmazása, amelyek csak átmenetileg 
csökkentik a feszültségeinket).

Mit tehetünk? Érdemes elegendő 
időt szánni a pihenésre, a megfelelő 
mennyiségű alvásra, a feltöltődésre, 
növelni az „eustresszt” a minden-
napjainkban (pl. családdal töltött 
minőségi idő, humor, spiritualitás). 
Javasolt a rendszeres testmozgás vég-
zése, napi szinten relaxációk, meditá-
ciók beiktatása, természetben tölteni 
minél több időt. Ha konkrét prob-
lémával kell szembenéznünk, akkor 
fontos tudatosítanunk magunkban 
a problémát, és elemeznünk a hely-
zettel kapcsolatos viszonyulásainkat, 
illetve a legmegfelelőbbnek tűnő 
megoldási vagy megküzdési mód 
megtalálásában akár mások segítsé-
gét, támogatását kérnünk.
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

        06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

E L K Ö L T Ö Z T Ü N K !
A GENERALI BIZTOSÍTÓ IRODÁJA 2021. 12. 01-TŐL ÚJ HELYEN,  

A SZEGEDI ÚT 15. SZÁM ALATT VÁRJA TOVÁBBRA IS SZERETETTEL 
MEGLÉVŐ ÉS ÚJ ÜGYFELEIT!  

HITELEK ÜGYINTÉZÉSE! 
TELJES KÖRŰ PÉNZÜGYI TANÁCSADÁS ÉS BIZTOSÍTÁSOK 

KÖTÉSE, ÜGYINTÉZÉSE, LAKOSSÁGI ÉS VÁLLALATI ÜGYFELEKNEK 
EGYARÁNT AZ ALÁBBI NYITVATARTÁS SZERINT:

Hétfő: 12-17,  Kedd: 9-14,  Szerda: 12-17, Csütörtök: 9-14, Péntek: Zárva

IDŐPONTEGYEZTETÉSSEL NYITVATARTÁSI IDŐN KÍVÜL IS SOK 
SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN KEDVES MEGLÉVŐ ÉS ÚJ ÜGYFELÜNKET

LAKÁSBIZTOSÍTÁSI  AKCIÓ 1-2-3 HAVI DÍJKEDVEZMÉNNYEL!

CSÁSZÁRNÉ MARIKA
TEL: (30) 427 0584

SZÖGINÉ, MARIKA
TEL: (30) 621 6852

PAPDINÉ ERIKA
TEL: (30) 845 2219

ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCS
Mórahalmi REL Csoport a Piaccsarnokban található  

zöldség-gyümölcs üzletében megújult helyen és árukészlettel  
várja kedves régi-és új vásárlóit!

FOLYAMATOS AKCIÓK A KÉSZLET EREJÉIG!

REL BOLT Nyitva tartása:
HÉTFŐ-PÉNTEK: 6:30-17:00, SZOMBAT: 6:30-11:00

VASÁRNAP: ZÁRVA
A Vidékfejlesztési Program VP3-16.4.1-17  
kódszámú, REL csoport létrehozása Mórahalmon  
című pályázatának keretén belül  
megvalósuló tevékenység”
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MÓRAHALMI JUDÓSOK A MAGYAR KUPÁKON

Március 3-án 3 nemzet (magyar, 
szerb, japán), 8 egyesület 86 judo-
kája vett részt küzdelmi edzésen a 

mórahalmi Molnár Franciska Ju-
docsarnokban. Ezzel a csarnok ter-
vezésekor megfogalmazott határon 

átívelő együttműködéseket tudtuk 
elkezdeni. 

Március 20-án Zalaegerszegen 

vettünk részt a „Diák A és B” Ma-
gyar kupán. 3 versenyzőnk indult: 
Ábrahám Janka 1., Ercsényi Hanna 
2. Budai Csenge 4. lett.

Március 27-én Győrben ren-
dezték a Serdülő Magyar Kupát. 
A versenyzőink közül Ábrahám 
Janka, Budai Boglárka és Kapitány 
Hunor remekül helytállt, de nem 
sikerült helyezést elérniük. Csiszár 
Kincső bronzérmet szerzett! Ercsé-
nyi Hanna 7. lett (Diák A korcso-
portosként).

 
Továbbra is várjuk az edzésekre a 

judoval ismerkedni vágyókat!
Edzők: Miskolczi Lotti, Csiszár 

Dániel

MOZGALMAS HÉTVÉGE

A 2022. március 19-20-i hétvégén 
két diákolimpiás országos döntő is 
volt: KÖTÉLUGRÁS és ÚSZÁS. 

19-20-án a kunszentmártoni 
Dani Margit Sportcsarnok adott 
otthont a Kötélugró Diákolimpia 
Országos döntőjének, melyre az 
ország minden területéről érkeztek 
versenyzők. Ide korcsoportonként 
csak a megyei döntők 1-3. helye-
zett egyéni versenyzője és legjobb 
3 párosa szerzett indulási jogot. A 
megyei versenyről a mórahalmi kö-
télugrók közül 13 egyéni és 7 páros 
jutott tovább, ők küzdhettek meg a 
megyék legjobbjaival az érmekért, 
a Diákolimpia 2022. évi Bajnoka 
címért. Párosban és „B” kategóriá-
ban kettő, „A” kategóriában három 
versenyszámban kellett helytállni.

Versenyzőink igen jól teljesítet-
tek, a többség a top 10-ben vég-

zett, az ország tíz legjobb kötelese 
közé kerültek, sőt még 2 ezüst- és 
1 aranyéremmel is gazdagodtunk, 
azaz Mórahalomra is került egy 
„2022. évi Diákolimpia Bajnoka” 
cím. Eredményeink részletesen: az 
összetett eredmény után zárójel-
ben a két-három versenyszámban 
(gyorsasági és zenés gyakorlat) el-
ért helyezés látható.

EGYÉNIBEN:
I/B kcs.: Bali Kata Sára 17. (17.-12.)
II/B kcs.: Szablár Boróka 12. (12.-
10.), Meleg Emma 18. (15.-17.)
II/A kcs.: Laboncz Naomi 7. (7.-8.-7.)
III/B kcs.: Sólya Laura EZÜST (5.-
2.), Rauch Kitti 7. (13.-1.), Pintér 
Dóra 10. (8.- 9.)
III/A kcs.: Szélpál Adorján EZÜST 
(2.-3.-1.), Szalai Szabina 11. (8.-6.-14.)
IV/B kcs.: Katona Kitti 7. (10.-8.)

IV/A kcs.: Ábrahám Sára 7. (11.-
11.-7.)
V/B kcs.: Pál Klára 11. (10.-9.)
VI/B kcs.: Balogh Anna 4. (6.-1.)
PÁROSBAN:
I.kcs.: Bali Kata Sára – Kákonyi 
Luca 6. (6.-5.)
II.kcs.: Hoffmann Nóra – Meleg 
Emma betegség miatt nem tudott 
indulni
III.kcs.: Szalai Szabina – Szélpál 
Adorján ARANY (2.-1.), Rauch Kit-
ti – Szabó Luca 5. (8.-3.), Bagi Fan-
ni – Budai Eszter 6. (6.-6.), Gercsó 
Anna – Hajdú Nóra 7. (7.-7.)
IV.kcs.: Sólya Laura – Szablár Luca 
9. (12.–5.)
Felkészítők: Farkas Csamangó Dal-
ma és Martyin Lászlóné

Március 20-án, vasárnap 19 me-
gye legjobb III-IV. korcsoportos 
úszói érkeztek megmérettetésre a 
debreceni sportuszodába. Ebben 
a sportágban csak a megyei dön-
tők győztesei szereznek jogot az 
országos döntőre, azaz minden 
rajtkövön egy-egy „megyebajnok” 
állt, akik közül lett első és tizen-
kilencedik is, óriási küzdelemben, 
sokszor tized-, századmásodpercek 
döntöttek helyezésekről. Móraha-
lomról, a Móra Ferenc Általános 
Iskolából egy III. kcs-os lányváltó, 
a Szent László Katolikus Általános 
Iskolából pedig egy IV. korcsopor-
tos fiú mellúszó versenyezhetett a 
legjobbak között.  

Versenyzőink izgalommal teli, 
büszkén álltak rajtkőre, kiváló-
an versenyeztek az igazán „profi” 
mezőnyben, sok-sok másodpercet 

faragtak megyei döntős idejükből, 
s így nem egy ellenfelet sikerült is 
a hátuk mögött hagyni úgy, hogy 
többségük semmilyen vízisporthoz 
nem kötődik, csak az iskolai, test-
nevelésórai úszás során kerülnek 
úszómedencébe. Feladatukat ne-
hezítette, hogy a váltó a legfiata-
labb volt, mind a négy tagja még 
csak 5. osztályos, egyéni verseny-
zőnknek pedig a saját futamában 
egyedül kellett eddigi legjobb tel-
jesítményét nyújtani (szerencsére, 
átérezve helyzetét a közönség fan-
tasztikus bíztatása kísérte végig). 
Végül mindkét versenyszámban a 
14. helyet szereztük meg. Akik e 
szép eredményt elérték:

III. kcs. 4x50 m gyorsváltó: 
Kispéter Hédi – Sárközi Tamara – 
Szécsi Borbála – Turu Zsófia, felké-
szítő: Martyin Lászlóné és Szeren-
csiné Csamangó Jusztina

IV. kcs. 100 m mellúszás: Hau-
mann Tódor, felkészítő: Molnár 
Szonja.


